

Главе Республики Дагестан

Васильеву В. А.

От переселенцев и  
землепользователей, пострадавших в  
результате строительства  
Ирганайской ГЭС

Уважаемый Владимир Абдуалиевич!

В 2008 году при наполнении водохранилища Ирганайской ГЭС были затоплены наши жилые дома, хозяйственные постройки и садовые участки. Мы были вынуждены поселиться у родственников и знакомых. Под воду ушли абрикосовые сады, которые были основным источником дохода у населения. Своими силами мы организовали палаточный лагерь, куда переселилась часть переселенцев. Мы 10 лет ждем компенсации за дома и земли, но ее до сих пор нет.

В результате строительства ИГЭС пострадало более 10 тыс. людей. Согласно проектно-сметной документации, подготовленной ОАО «Ленгидропроект», которая утверждена Распоряжением Правительства Дагестана, размер денежных ассигнований для помощи пострадавшим (в ценах на 01.01.2012 год) составил 9,5 миллиарда рублей. Из них:

- возмещение стоимости упущенной выгоды землепользователям, чьи земли затоплены водохранилищем ИГЭС – 5,7 миллиардов рублей,
- компенсация за изъятие индивидуальных жилых строений – 1,9 миллиардов (1151 семей),
- строительство объектов капитального строительства – 1,9 миллиардов рублей.

Вопросы компенсации переселенцам ИГЭС неоднократно обсуждались на уровне В. В. Путина и Д. А. Медведева. Президентом России были даны поручения, включить компенсационно-восстановительные работы ИГЭС в федеральную адресную инвестиционную программу. Правительство Дагестана направило бюджетную заявку на финансирование «Мероприятий по береговой и прибрежной полосе и возмещению потерь по водохранилищу ИГЭС» на 2014 и 2015–2016 годы. Минэкономразвития ответило, что готово рассмотреть вопрос финансирования после предоставления обосновывающих материалов Правительством Дагестана. Однако по неизвестным нам причинам Правительство Дагестана не представило обосновывающие материалы в министерство.

Мы с 2008 года ждём и надеемся, что Правительство Дагестана выполнит свою работу, свои обязательства перед народом. Мы с надеждой ждали, что после Вашего прихода всё изменится к лучшему. Однако наши многочисленные обращения во все инстанции государственной власти, в том числе и Ваш адрес, перенаправляются в Минпромэнерго, от которых из года в год мы получаем стандартные отписки.

Из многочисленных ответов на наши обращения Президенту В. В. Путину и другие федеральные министерства мы пришли к выводу, что вопрос финансирования не решён из-за бездействия Правительства Дагестана. Правительство Дагестана не представило обосновывающие материалы в Минэкономразвития, не обсудило вопросы финансирования, как им было предложено, и с 2013 года не предприняло никаких шагов для решения наших проблем.

Нам непонятно такое бездействие, бездушие, наплевательское отношение Правительства Дагестана к населению. Но несмотря на такое обращение, мы (ещё пока) терпеливо ждём, что справедливость восторжествует и на нас наконец обратят внимание. Мы просим компенсировать, то, что у нас отобрали. Мы просим восстановить наши права.

Уважаемый Владимир Абдуалиевич, мы жители селений Унцукуль, Ирганай, Майданское, Аракани Унцукульского района и сел Кудутль Гергебильского района пострадавшие от строительства Ирганайской ГЭС, от имени всех переселенцев и землепользователей, убедительно просим Вас, дать указание Председателю Правительства Дагестана, направить все необходимые письма и обосновывающие материалы и провести необходимую работу в федеральных органах для включения компенсаций за потерянные дома и сады в федеральную адресную инвестиционную программу.